

## 美在方寸之间

□小 J

魅力社团 合肥市双岗小学天舒印社

在双岗小学，有一间布置得古色古香的教室，那就是“天舒印社”的篆刻室。在这里，社团成员们用稚嫩的小手，用锋利的刻刀，在方寸之间的印石上，刻出了中华文化的博大精深。今天就和小J姐姐一起去见证天舒印社的魅力。

## 社团

大揭秘

篆刻艺术是书法、章法、刀法三者完美的结合，双岗小学的天舒印社成立于2013年，社团的前身是王鹏老师于2007年组织成立的篆刻小组。经过多年的发展，社团已经拥有了一支专业的执教团队和一批热爱篆刻的学生。社团每周有两次活动，讲授与实践相结合，既讲授书法篆刻技法，又讲授书法篆刻文化和历史。在社团里，同学们可以系统地学习汉字的起源、演变、造字方法，以及篆刻的刀法、章法等技巧。

为了让同学们更好地学习和实践篆刻艺术，社团还配置了专业的书法篆刻室。这里布置得古色古香，充满了传统文化的氛围。每当孩子们走进篆刻室，都会被这里神秘而亲切的气息所吸引，对篆刻艺术产生更加浓厚的兴趣。

经过多年的努力和实践，天舒印社的成员们已经取得了丰硕的成果。他们不仅在学校的文化艺术节上大放异彩，还在省市级的书法篆刻比赛中屡获佳绩。比如，在2017年的安徽省中小学书法大赛中，社团的成员们就取得了不错的成绩。此外，还有多位同学的作品入围了中华经典诵读“印记中国”全国复赛。这些荣誉不仅是对孩子们努力的肯定，更是对天舒印社教学成果的认可。

## 社团

好声音

在天舒印社里，每年从四年级开始，就有许多同学被选拔进入篆刻社团初级班，到了五六年级则进入提高班。社团成员们都非常珍惜这个机会，他们认真听讲，刻苦练习，不断提高自己的篆刻技艺。在社团的活动中，他们不仅学会了篆刻的基本技法，还学会了如何欣赏和评价篆刻作品。他们互相交流学习心得和体会，共同进步。

刘海龙同学说：“通过参与篆刻社团活动，我深刻感受到了中国传统文化的魅力和深厚底蕴。我发现篆刻不仅是一种技艺的展示，更是一种文化的传承和情感的表达。”王皓阳同学则表示：“通过学习篆刻艺术，我领会了汉字文化以及篆刻艺术的崇高审美趣味和深广的哲思情理。同时，篆刻也让我知道了无论做什么事情，都要下一番工夫，都要脚踏实地。”而吴敏溪同学则被篆刻的美丽和神秘所吸引，她认为篆刻是中国文字展示给全世界的另一种方式。

## 校长寄语

对于天舒印社的发展和成果，朱珺校长给予了高度评价。她表示：“方寸乾坤，传承千年风雅；天舒印社，体悟篆刻之美。天舒印社不仅让孩子们学会了篆刻技艺，更让他们了解了中华文化的博大精深。在这个社团里，孩子们不仅提高了自己的艺术修养和创作水平，还培养了良好的学习态度和习惯。我相信在未来的日子里，天舒印社将继续为传承和发扬中国传统文化贡献自己的力量。”

## 一周快报

天长市城南小学

走进消防站 致敬火焰蓝

□李 平

近日，天长市城南小学二（10）中队的同学们走进天长市消防大队，通过参观荣誉室、宿舍，体验消防器材，观看训练演示并亲身试穿消防服、操作水枪，同学们不仅增强了消防安全意识，还深刻感受到了消防员们的英勇与奉献。此次活动丰富了同学们的见闻，成为他们难忘的经历。

太湖县新城小学  
红领巾心向党

□张 婷

近日，太湖县新城小学召开了第七次少先队代表大会，团县委副书记、县教育局工作人员、家委会主任及学校领导出席。大会在《出旗曲》中开幕，上一届大队长作工作报告，25名候选人竞选演讲后，12名新大队委成员当选。少先队员代表提出多条“红领巾小提案”，获校领导重视并答复。此次少代会不仅锻炼了队员们的能力，也为校园文化建设和学生自治注入了新活力。

大队委成员